

平凡中成就伟大

——记新华医疗集团优秀共产党员、北方医院血透室主任兼肾内科主任杨炜炜



杨炜炜 2005年毕业于安徽理工大学临床医学系本科,是副主任医师、北方医院血透室主任兼肾内科主任,同时还是淮南市医学会肾脏病分会委员、淮南市劳动能力鉴定专家、淮南新华医疗集团优秀党员。正值中国共产党成立102周年之际,已有19年党龄的杨炜炜,再次荣获新华医疗集团“优秀共产党员”荣誉称号。

作为一名共产党员,杨炜炜以忠诚担当、服务患者为己任,深知要有扎实的政治素质、坚定的政治方向,自觉把党性教育摆在首位。他认真学习党章、党规、党史,学习党的二十大精神,学习习近平新时代中国特色社会主义思想,并坚持以学促用。

想,并坚持以学促用。

通过不断学习、锻炼,杨炜炜的政治素养和工作能力有了明显的提升,解决了很多科室的医疗难题。成绩的取得是一步一个脚印踏出来的。杨炜炜时刻不敢放松对知识的探索。他把学习党的方针、政策、各类文件精神作为工作指引,带领同事一起学业务、学本领、提技能、搞创新,在自己的专业领域上发挥着越来越大的作用,他的新技术科研项目《经皮腔内血管成形术(PTA)》,成为北方医院今年全院9位同志11项新技术之一,被批准立项和实施。

在杨炜炜的带领下,血透室规模逐步扩大,现有4名医生,12名护士,有进口金宝血液透析机29台、CRRT机一台,是潘集区唯一一家能够开展血液透析、血液灌流、CRRT技术的透析中心。同时,可独立开展血液透析导管的置入术、动静脉内瘘成型术。

杨炜炜始终把患者的生命安全放在第一位,很多次在非工作时间因为患者突发急症驱车返回医院组织抢救病人。今年6月的一天,恰逢周末,一位尿毒症患者的家属突然打电话给杨炜炜,说她母亲现在全身无力、头晕难受,当地医院检查血钾高达7.2mmol/L,高钾血症是一种临床常见急危重症,严重时可导致心脏骤停,可以说当时患者的情况非常危急,经过询问得知是因为患者近两天多次进食南瓜导致。杨炜

炜一边嘱咐患者家人立即送往医院,一边电话调度科室医生及值班护士立即准备急诊透析抢救患者,自己也立即驱车赶往医院。经过数小时的血液透析抢救,患者症状迅速缓解,转危为安,患者和家人万分感激。

不久前,患者刘女士从外地医院转到北方医院血透中心透析,在杨炜炜、护士长等亲人般的治疗下逐渐好转。刘女士说,前些天高温,她因透析需要,去门诊大楼做一个检查。她本以为一个人去,或血透室派一位医生、护士陪去做就行了,哪知杨炜炜亲自陪同,与有关专家一起做检查,查得相当细致,前后足足有半个小时,服务的细心周到让她感动。而刘女士过去的治疗方案就是杨炜炜亲自做的,专业的技术和细致的服务让刘女士大为受益并十分感动。因此,她曾在大年初七给透析室全体医生护士送过锦旗,写过感谢信。今年“5.12国际护士节”,她又给血透室所有医生、护士送去了鲜艳的玫瑰花……

杨炜炜带领肾病内科及血透室紧跟时代发展,努力开展新技术,强化医疗质量管理,积极增强科室整体实力,以一流的技术、一流的服务、一流的环境、一流的管理为潘集地区广大人民群众的健康保驾护航,更得到了社会的关注和病患的交口称赞。

本报通讯员 石秀仁 摄影报道

一位德才兼备“感控人”的成长之路

——记新华医疗集团优秀共产党员、北方医院服务明星张璐



2023年6月30日是新华医疗集团北方医院院感科优秀干事、服务明星张璐终身难忘的高光时刻:在淮南新华医疗集团召开的庆祝中国共产党成立102周年暨“七一”表彰大会上,集团领导在董事长孙学文的带领下,为获得表彰的集体和个人颁发优秀共产党员奖杯、荣誉证书和先进党支部奖牌。此刻,佩戴大红花,站在领奖台上的张璐,从集团领导手中接过奖杯和荣誉证书,心潮澎湃,激动万分,全场响起雷鸣般的掌声……

“90后”张璐勤奋好学、工作踏实,自走进北方医院的那天起,便扎根岗位散发着光和热。她认真细致的服务和精益求精的精神得到患者和同事的一致称赞。疫情防控期间,张璐3次挺身而出、逆行出征,把人民群众生命安全放在至高无上的位置,展现了医者仁心、无畏与担当。

期间,她曾顾不得3周岁的孩子,毅然奔赴,自2022年3月底到6月初奋战抗疫一线,全身心投入工作,连续奋战62个日夜,中途没回过一次家,帮助几百名隔离人员安全渡过隔离期;她曾与抗疫救援的众多白衣天使一起,不辞劳苦驰援合肥,圆满完成任务,受到合肥市有关领导的赞扬;她曾受淮南市卫生健康委员会委派,出征淮南市方舱医院,开展疫情防控,得到新华医疗集团董事长孙学文的热情点赞……

平日里,张璐事不避难,勇于担当。今年元

月初,新华医疗集团北方医院住院部病人爆满,一床难求,重症监护室危重病人也非常多,作为院感方面人才,张璐向领导提出进入重症监护室工作,参与救治和服务ICU的危重病人,领导同意了她的请求。在重症监护室工作期间,她一心服务患者,不怕苦、不怕累、不怕脏,让许多患者感动,出院时也不忘致谢。

作为一名“感控人”,张璐总是认真细致地查看院感防控各个部位和环节,无论是制度流程的修订,还是穿脱防护用品、医疗废物的处理和消毒液的配制等等,她都用严苛标准来衡量每一处防控工作。为了杜绝院内交叉感染,日督查、日检查成为她感控工作的常态,并每天检查各区域、各病房消毒是否彻底,各项记录是否完善,医务人员标准预防是否落实到位等等。她认真工作,通过感染监测指标情况、日常督导检查及时发现薄弱环节及风险隐患,并采取干预措施,加大指导与监管力度,避免医院感染暴发事件的发生。与此同时,她还积极开展相关培训,将自己的知识、技能、经验无私地传授给他人……

虽然年轻,但她两次被评为北方医院服务明星,成为科室的技术骨干与服务典范。“我是在新华医疗集团北方医院这个温暖大家庭中成长起来的,这一切与党的培养,集团和医院领导的关怀,单位领导和同事的帮助分不开。今后的工作中,我将继续努力奋斗,做好工作和服务,为北方医院的高质量发展,奉献出自己的全部光和热。”张璐说。

本报通讯员 石秀仁 摄影报道



牵手北方
拥有希望

技能成才 高人一筹

——记北方医院普外科主任高郑



近日,新华医疗集团优秀共产党员、北方医院普外科主任高郑2023年度科研新项目《亚甲蓝联合罗哌卡因在肛肠手术中的镇痛应用》被北方医院批准实施。他的另外一个科研项目《经肛门括约肌间切开术(TROPIS手术)联合改良Parks手术和(或)Hanley手术治疗复杂肛脓肿和肛痿的研究》正在上报淮南市科技局,参评市科技计划项目。

高郑和同事们一起创建的北方医院无痛肛肠治疗中心(肛肠疾病无痛病房),减轻了众多患者的痛苦,仅今年7月一个月,就成功完成肛肠无痛手术几十例,患者送来锦旗。高郑治疗的病例还得到了网络医疗工作者交流平台的广泛关注和好评。

肛痿手术、腹腔镜手术等,都是高郑主攻的治疗领域。专家评价,北方医院无痛肛肠治疗中心多年来开展肛肠微创手术,高郑功不可没,他积极开展混合痔、肛痿、肛裂、肛周脓肿、直肠脱垂、直肠前突、藏毛窦等各类肛肠的无痛治疗,利用提升后的手术技巧及多元化的镇痛方案,有效治疗了病症,极大地减轻了肛肠患者的诊疗痛苦,受到患者好评。

本报通讯员 石秀仁 摄影报道